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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa elementéw maszyn, wrzadzen i narzedzi
Oznaczenie kwalifikacji: MG.20

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.20-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.
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12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Zadanie 1.

Ktory zabieg slusarski przedstawiono na rysunku?

A.

B.
C.
D

Zadanie 2.
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Kucie swobodne.
Docieranie ptaskie.
Scinanie plaszczyzn.
Przerzynanie reczne.

Rozwiercanie jest stosowane w celu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

umozliwienia zastosowania docierakow ptaskich w otworach.
zwigkszenia chropowatos$ci powierzchni otworow wierconych.
zmniejszenia doktadno$ci wymiarowej otworéw nawiercanych.
poprawy doktadnosci wymiarowej otworow po procesie wiercenia.

Cyna jest spoiwem stosowanym podczas procesu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

lutowania.
nawgglania.
wytlaczania.
kalandrowania.

Z ktorego materialu nie wvtwarza sie narzedzi przeznaczonych do obrobki skrawaniem?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Diamentu.

Azotku boru.
Weglika krzemu.
Polichlorku winylu.

Czes$¢ roboczg wiertel do metali wykonuje sie ze stali

A,
B.
C.
D.

Zadanie 6.

stopowe;j.
weglowej.
nierdzewne;j.
szybkotnace;j.

Ktory materiat stosowany jest do wykonania modelu odlewniczego w metodzie wytapianego modelu?

oawp»

Drewno.
Zeliwo.
Papier.
Wosk.
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Zadanie 7.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do

A. cigcia.
spawania.

B
C. trasowania.
D. prostowania.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono proces wiercenia z mocowaniem przedmiotu obrabianego za pomocg

A. imadta $lusarskiego.
B. konika tokarskiego.

C. pryzmy z chomatkiem.
D. zabieraka czotowego.

Zadanie 9,

Wiertlo stopniowe do blach przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

A. B. C. D.

Zadanie 10.
Sprawdzian przedstawiony na rysunku jest wykorzystywany podczas wykonywania
A. rowkow teowych.
B. gwintéw zewnetrznych.
C. gwintow wewnetrznych. \
D. powierzchni stozkow Scietych. '
Zadanie 11.
Sprawdziany stanowiskowe umozliwiaja okreslenie
A. wszystkich wymiarow wykonywanej czgsci.
wad ukrytych struktury materialu obrabianego.

B
C. kluczowych wymiarow czegsci na stanowisku roboczym.
D. pelnej geometrii wykonywanej czesci w warunkach laboratoryjnych,
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Zadanie 12,

W celu wyznaczenia osi symetrii powierzchni czotowej waltka nalezy zastosowac
A. linial.
B. katownik.

C. srodkownik.
D. przymiar kreskowy.

Zadanie 13.
Otwory przelotowe o przekroju kwadratowym sa wykonywane w procesie

A. lutowania.
B. zgrzewania.

C. anodowania.
D. przeciggania.

Zadanie 14,
Ktore czesci sa wykonywane w procesie dtutowania metoda Maaga?
A. Waly.
B. Tuleje.
C. Kota zebate.
D. Kotki ustalajace.
Zadanie 15.
Ktory proces przerobki plastycznej umozliwia wykonanie kuli hakowej (patrz rysunek) haka holowniczego?

A. Kucie matrycowe.

B. Ciagnienie swobodne.

C. Wyciskanie na prasach,

D. Walcowanie ksztaltowe.
Zadanie 16.

Ktorg metode wykonywania uzebien przedstawiono na rysunku?

A. Odlewanie.
B. Napawanie.
C. Dlutowanie.
D. Walcowanie.
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Zadanie 17.
Ktory z rysunkow przedstawia poglebiacz stozkowy?
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Zadanie 18.

Ktory element szlifierki do ptaszczyzn przedstawiono na rysunku?

Stol magnetyczny.
Sciernice tarczowa.
Wrzeciennik przesuwny.
Sanie suportu wzdluznego.

oSnow>

Zadanie 19.

Ktora obrabiarka umozliwia jednoczesne wykonanie wielu otworow?

A. Dlutownica pionowa.

B. Cykliniarka tarczowa.

C. Tokarka rewolwerowa.

D. Wiertarka wielowrzecionowa.

Zadanie 20.
Z ktérego materiatu nalezy wykonac noz tokarski przeznaczony do obrobki stali?

A. Zeliwa szarego.

B. Stali szybkotnace;.

C. Wiokna weglowego.

D. Aluminium hutniczego.

Zadanie 21.

Laczniki gumowe jako elementy podatne stosowane sa w celu

multiplikacji drgan przekazywanych wewnatrz korpusow maszyn,
ograniczenia drgan przekazywanych pomig¢dzy cz¢$ciami maszyn.
wzmocnienia amplitudy drgan przekazywanych wewnatrz maszyn.
zwigkszenia amplitudy drgan czg$ci maszyn oraz ich ram no$nych.

ocnowp
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Zadanie 22,

Na podstawie danych w tabeli okresl warto§¢ wspolczynnika tarcia p polaczen wtlaczanych podczas
demontazu dla materiatu cze¢Sci taczonych stal-stal i zastosowanego oleju maszynowego.

A, 0,12 Potaczenie wttaczane
B‘ 0’14 Material' CZQS':Ci Zastosowanie Wartogé wspéfczynnika "I'
C. 020 taczonych smaru
D. 030 e Obliczeniowe i i
. » montazu demontaiu
Olej maszynowy 0,06 0,15 0,20
Stal
0,08 0,30 0,25
Stal -
Zeliwo Bez smarowania 0,08 0,14 0,16
Mosiadz 0,05 0,10 0,12
Zadanie 23.

Ktory przyrzad obrobkowy przedstawiono na rysunku?

A. Stot pionizujacy.

B. Imadlo samonastawne.
C. Obrotnice uniwersalna.
D. Podzielnicg uniwersalng.

Zadanie 24,
Elementem ktorej z obrabiarek jest stol krzyzowy?

A. Frezarki wspornikowe;.
B. Pily tasmowej pionowe;.
C. Whyttaczarki planetarne;.
D. Wtryskarki dzwigniowe;.

Zadanie 25.
Jakiego rodzaju podtrzymke przedstawiono na rysunku?

A. Stala.

B. Aktywna.

C. Ruchoma.

D. Narzedziowa.
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Zadanie 26.
Podczas trasowania niektorych wyrobow walcowych jako podstawke stosuje si¢
A, linial,
B. cyrkiel.
C. pryzme.
D. katownik,
Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono

A, S$rednicowke,

B. szczelinomierz.

C. wysoko$ciomierz.

D. katomierz uniwersalny.

Zadanie 28.
Na odchytke ksztattu powierzchni obrabianych nie ma wplywu

A. powstawanie narostu.

B. zuzycie krawedzi skrawajace;.

C. zastosowanie cieczy chtodzacych.

D. odksztatcenie plastyczne ostrza narzedzia.

Zadanie 29.

Ktore potaczenia nalezg do roztacznych?
A. Klejone.
B. Lutowane.

C. Gwintowe.
D. Zgrzewane.

Zadanie 30.

Proces spawania elektrodami otulonymi oznaczony jest skrotem

A, CVD
B. PVD
C. MAG
D. MMA
Zadanie 31.

Ktora z metod taczenia materialéw umozliwia potaczenie ze soba drewna oraz tworzywa sztucznego?

Klejenie na zimno.

Lutowanie gazowe.

Spawanie elektrodg otulong.
Zgrzewanie elektryczne oporowe.

onwp
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Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono potaczenie

kotkowe.
skrecane.

kielichowe.

oawp

wielokarbowe.

Zadanie 33.

Podczas spawania gazowego wykorzystywana jest mieszanina
A. azotuitlenu.
B. acetylenui helu.

C. acetylenu i tlenu.
D. argonui acetylenu.

Zadanie 34,
Na rysunku przedstawiono podktadke

A. zgbata.

B. klinowa.

C. sprezynowa.
D. kwadratowa.

Zadanie 35.
W celu odkrgcenia nakretki przedstawionej na rysunku stosuje si¢ klucz

A.  torx.
B. hakowy.
C. imbusowy.
D. sze$ciokatny.
Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny bedacy oznaczeniem
A. pompy o statej wydajnosci. (/i\\
B. cylindra jednostronnego dzialania. \\_ f
C. Ssruby pociggowej z rowkiem wpustowym. Y
D. zbiornika bezci$nieniowego z odprowadzeniem. 5
Zadanie 37.

Whytarcie prowadnic toza tokarki prowadzi do powstawania

minimalnej ilosci ciepta w materiale obrabianym.
niewielkiej ilosci wiorow podczas procesu skrawania.
niedoktadno$ci wymiarowe]j podczas procesu toczenia.
gladkiej powierzchni elementow obrabianych na tokarkach.

cawp»
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Zadanie 38.

Stepienie ostrzy narzedzi skrawajgcych prowadzi do

A. zmniejszenia kosztow jednostkowych produke;ji.

B. zwickszenia wydajnosci obrabiarek konwencjonalnych.

C. zwickszenia zuzycia energii elektrycznej przez obrabiarke.

D. zmniejszeniailosci podawanego ptynu chlodzacego narzedzie.

Zadanie 39.

Ktory element nalezy bezwzglednie wymieni¢ na nowy w przypadku zuzycia?

A, Hak suwnicy bramowe;.

B. Loze strugarki wzdhuzne;j.

C. Segment formy wiryskowe;j.
D. Noz tnacy matrycy gictarskiej.

Zadanie 40.
Farby proszkowe sa wykorzystywane w procesie

A. napylania.

B. anodowania.
C. cynkowania.
D. miedziowania.
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